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การสํารวจความคิดเห็นของประชาชนเกี่ยวกับการเสนอเปนเจาภาพ 

จัดการแขงขันกีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 ) 
 

1.  ความเปนมาและวัตถปุระสงค 

 ตามที่รัฐบาล (พ.ต.ท. ดร.ทักษิณ ชินวัตร เปนนายกรัฐมนตรี) มีแนวคิดที่จะใหประเทศไทยเสนอตัวเปน
เจาภาพจัดการแขงขันกีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 ) และคณะรัฐมนตรีไดมอบหมายให
นายสุวัจน ลิปตพัลลภ รองนายกรัฐมนตรี ในฐานะผูกํากับดูแลงานดานการกีฬา เปนประธานคณะกรรมการ
เตรียมการเสนอใหประเทศไทยเปนเจาภาพจัดการแขงขันฯ  ซึ่งในการนี้ ประธานคณะกรรมการฯ ไดมอบหมายให
สํานักงานสถิติแหงชาติ ดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของประชาชน   เพ่ือรวบรวมขอมูลเกี่ยวกับความพรอม
ของประเทศไทยในการที่จะเปนเจาภาพจัดการแขงขันฯ    จังหวัด/เมืองที่มีความพรอมหรือความเหมาะสมใน
การจัดการแขงขัน   และความเขาใจของประชาชนเกี่ยวกับผลดี ผลเสีย หรือประโยชนที่ประเทศไทยจะไดรับ 
ในการเปนเจาภาพฯ  ตลอดจนขอเสนอแนะตาง ๆ เพ่ือเปนขอมูลใหรัฐบาลและหนวยงานที่เกี่ยวของนําไปใช
ประกอบการวางแผน  ตัดสินใจเกี่ยวกับการเสนอเปนเจาภาพจัดการแขงขันกีฬาโอลิมปกตอไป 

2.  คุมรวม 

ประชาชนที่มีอายุ   18   ปขึ้นไป ทั่วประเทศ 

3.  ระเบียบวธิีการสาํรวจ 

 ในแตละภาคเลือกชุมรุมอาคาร/หมูบานตัวอยาง จํานวนรวมทั้งสิ้น 580 ชุมรุมอาคาร/หมูบานตัวอยาง  
ในแตละชุมรุมอาคาร/หมูบานตัวอยาง สุมเลือก 10 ครัวเรือนตัวอยาง  และในแตละครัวเรือนตัวอยางเลือก
สมาชิกในครัวเรือนที่มีอายุ 18 ปขึ้นไป ครัวเรือนละ 1 คน  มีประชากรที่ถูกเลือกเปนตัวอยางทั้งสิ้น  5,800  คน 

4.  วิธกีารเกบ็รวบรวมขอมูล 

 การเก็บรวบรวมขอมูล ใชวิธีสงเจาหนาที่ของสํานักงานสถิติแหงชาติ ไปทําการสัมภาษณสมาชิก      
ในครัวเรือนตัวอยางที่มีอายุ  18  ปขึ้นไป   ครัวเรือนละ  1  คน   โดยใหกระจายตามเพศ  อายุ   และ
สถานภาพการทํางาน  
           ปฏิบัติงานเก็บรวบรวมขอมูลต้ังแตวันที่  7 – 15  ตุลาคม  2547    

5.  การเสนอผล  
เสนอผลการสํารวจในระดับกรุงเทพมหานคร  ภาค และทั่วประเทศ  ในรูปของรอยละ 
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6.  สรปุผลการสาํรวจ 

 6.1 การทราบวาประเทศไทยเสนอเปนเจาภาพจัดการแขงขันกฬีาโอลิมปก  

 

 

 

 

 

 

 

 

  ผลสํารวจเกี่ยวกับการรับทราบขาวสารที่นายกรัฐมนตรี มีแนวคิดที่จะใหประเทศไทยเสนอตัวเปน
เจาภาพจัดการแขงขนักีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 ) พบวา  ประชาชนในทกุภาคสวนใหญ
มากกวาครึ่งหนึ่ง คือรอยละ 63.1 ระบวุาทราบ   และรอยละ 36.9 ระบุวายังไมทราบ  โดยภาคเหนือ มีสัดสวน
ของผูที่ระบุวาทราบสูงกวาภาคอื่น คือ รอยละ 67.2   รองลงมาคือ กรุงเทพมหานคร และ ภาคกลาง มีสัดสวน
ไมแตกตางกนั ประมาณรอยละ 64  ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และภาคใต รอยละ 60.9 และ 59.2  ตามลําดับ 

ตาราง 1  รอยละของประชาชน  จําแนกตามการทราบวาประเทศไทยเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการแขงขนั 
                กีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 )   เปนรายภาค 

ภาค การทราบวาประเทศไทยเสนอตัว 
เปนเจาภาพจดัการแขงขัน  

กีฬาโอลิมปก  

ทั่ว
ประเทศ กรุงเทพ-

มหานคร 
กลาง   

(ยกเวน กทม.) เหนือ ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต 

 รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

       ทราบ 63.1 64.5 64.1 67.2 60.9 59.2 

       ไมทราบ 36.9 35.5 35.9 32.8 39.1 40.8 
       

 

 

แผนภูมิ  1  รอยละของประชาชน  จําแนกตามการทราบวาประเทศไทยเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการ 
                   แขงขนักีฬาโอลมิปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 )    

ทราบ 

ไมทราบ  
63.1% 

36.9% 
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6.2 ความคิดเห็นตอความพรอมของประเทศไทยที่จะเปนเจาภาพจดัการแขงขัน  

 

 

 

 

 

 

  เมื่อสอบถามเกี่ยวกบัความพรอมของประเทศไทยที่จะเปนเจาภาพจัดการแขงขนักฬีาโอลิมปก พบวา
มีประชาชนถึงรอยละ 82.7 ระบุวาประเทศไทยมีความพรอมที่จะเปนเจาภาพฯ  และรอยละ 17.3 ระบวุา      
ยังไมพรอม    เมื่อพิจารณาเปนรายภาค พบวา ประชาชนสวนใหญในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  ภาคเหนือ 
ภาคกลาง และภาคใต ระบุวาประเทศไทยมีความพรอมที่จะเปนเจาภาพในสัดสวนที่คอนขางสูง กลาวคือ 
ประมาณรอยละ  81 - 88  ยกเวนกรุงเทพมหานคร รอยละ 67.1  

ตาราง 2  รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นตอความพรอมของประเทศไทยที่จะเปนเจาภาพ 
                จัดการแขงขันกีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 )   เปนรายภาค 

ภาค ความคิดเห็นตอความพรอมของ
ประเทศไทยที่จะเปนเจาภาพ        
จัดการแขงขันกีฬาโอลิมปก 

ทั่ว
ประเทศ กรุงเทพ-

มหานคร 
กลาง   

(ยกเวน กทม.) เหนือ 
ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต 

 รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

       พรอม 82.7 67.1 82.9 85.5 88.0 80.8 

       ไมพรอม 17.3 32.9 17.1 14.5 12.0 19.2 
       

 
 
 

แผนภูมิ  2  รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นตอความพรอมของประเทศไทยที่จะเปน 
                    เจาภาพจัดการแขงขันกีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 )    

ไมพรอม  
พรอม 
82.7% 17.3% 
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 6.3 ความคิดเห็นตอการเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการแขงขันกฬีาโอลมิปก  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ผลการสํารวจความคิดเห็นของประชาชนเกี่ยวกับการที่ประเทศไทยจะเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการแขงขัน
กีฬาโอลิมปก พบวา โดยรวมแลวมีประชาชน ถึงรอยละ 89.8 ระบุวาเห็นดวย  มีเพียงรอยละ 10.2  ที่ระบุวา    
ไมเห็นดวย  เมื่อพิจารณารายภาค พบวา ประชาชนในภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ เห็นดวยในสดัสวนที่สูงกวา
ทุกภาค รอยละ 93.6   ภาคเหนือ รอยละ 92.3   ภาคกลาง   ภาคใต  และกรุงเทพมหานคร รอยละ  89.8  88.0  
และ 78.7 ตามลําดับ   ทั้งนี้ผูที่เหน็ดวยสวนใหญระบุวาจะเปนการชวยสงเสริมการทองเที่ยว รอยละ 66.5  
ประชาสัมพันธประเทศไทยใหเปนที่รูจกัมากขึน้  รอยละ 48.6   วงการกฬีาของไทยจะไดมกีารพฒันา รอยละ 22.8   
และไดชมการแขงขันกีฬาระดับประเทศ รอยละ 6.7  เปนตน    สวนผูที่ไมเห็นดวยระบุเหตุผล  เชน  ใชงบประมาณ
ในการลงทนุมากเกินไป   ไมมีความพรอมในการจัดการแขงขัน  เปนตน   

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิ  3  รอยละของประชาชน จําแนกตามความคดิเห็นตอการเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการแขงขนั 
                   กีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 ) 

หมายเหตุ  :  1/  ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ 

เหตุผลที่เห็นดวย  1/  รอยละ 

1.  สงเสริมการทองเที่ยว 
2.  เปนการประชาสัมพันธประเทศไทย 
3.  การกีฬาของไทยจะไดมีการพัฒนา 
4.  ไดชมการแขงขันกีฬาระดับประเทศ 
5.  มีความพรอมที่จะจัดได 

66.5   
48.6 
22.8 
  6.7 
  5.8 

เห็นดวย 

89.8 % 
10.2 % 

ไมเห็นดวย 
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ตาราง 3   รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับการที่ประเทศไทยจะเสนอตัวเปนเจาภาพ 
  จัดการแขงขนักีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 )  เปนรายภาค   

ภาค 
  ความคิดเห็นเกี่ยวกับการเสนอตัว      

เปนเจาภาพจดัการแขงขันกฬีาโอลิมปก 
ทั่ว

ประเทศ กรุงเทพ-
มหานคร 

กลาง   
(ยกเวน กทม.) เหนือ 

ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต 

 รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

       เห็นดวย 89.8 78.7 89.8 92.3 93.6 88.0 
       ไมเห็นดวย 10.2 21.3 10.2 7.7 6.4 12.0 

  เหตุผลที่เห็นดวย             

      ชวยสงเสริมการทองเที่ยว 66.5 62.7 64.7 69.9 67.8 64.5 

      เปนการประชาสัมพันธประเทศไทย 48.6 42.1 49.8 48.4 48.9 52.2 

      การกีฬาของไทยจะไดมีการพัฒนา 22.8 18.1 25.6 23.9 23.3 18.9 

      ไดชมการแขงขันกีฬาระดับประเทศ 6.7 8.6 6.3 5.2 7.9 5.0 

      ประเทศไทยมีความพรอมที่จะจัดได 5.8 10.0 4.1 4.9 6.3 5.1 

      อื่น ๆ 4.9 2.5 4.9 7.3 4.5 4.9 
              

หมายเหตุ  :  1/  ตอบไดมากกวา  1  คําตอบ 

  จากการสอบถามความคิดเห็นของประชาชนเกี่ยวกับการเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการแขงขนักีฬาโอลมิปก
ตามลักษณะทางประชากร/สังคม พบวา ทั้งชายและหญิงเห็นดวยกับการที่ประเทศไทยจะเสนอตัวเปนเจาภาพฯ 
ในสัดสวนไมแตกตางกัน  กลาวคือประมาณรอยละ 90   และไมเหน็ดวยประมาณ รอยละ 10    เมื่อพิจารณา
ตามกลุมอายุ พบวา ประชาชนในทุกกลุมอายุสวนใหญเกนิกวา รอยละ 87 ระบุวาเหน็ดวย    สวนกลุมอายุ 40 – 49 ป 
ระบุวาไมเห็นดวยในสัดสวนที่สูงกวากลุมอายุอ่ืน ๆ คือรอยละ 13.1   สําหรับสถานภาพการทาํงานในทุกกลุม
สวนใหญเห็นดวยเกินกวา รอยละ 85   ทั้งนี้พนักงาน/ลูกจางเอกชนไมเห็นดวย  ในสัดสวนที่สูงกวากลุมอ่ืน ๆ 
คือประมาณ รอยละ 15    

 

 

1/ 
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ตาราง 4   รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับการเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการแขงขัน 
                  กีฬาโอลิมปกในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 )  และลกัษณะทางประชากร/สังคม 

  ความคิดเห็นเกี่ยวกับการเสนอตัวเปนเจาภาพ
จัดการแขงขันกีฬาโอลิมปก ลักษณะทางประชากรและสังคม       รวม 

เห็นดวย ไมเห็นดวย 

รวม 100.0 89.8 10.2 

ชาย 100.0 89.5 10.5 
หญิง 100.0 90.0 10.0 

อายุ 100.0 89.8 10.2 

18 -29 ป 100.0 91.7 8.3 
30 - 39 ป 100.0 90.7 9.3 
40 - 49 ป 100.0 86.9 13.1 
50 - 59 ป 100.0 89.9 10.1 
60 ปขึ้นไป 100.0 90.0 10.0 

สถานภาพการทํางาน 100.0 89.8 10.2 

ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 100.0 89.6 10.4 
พนักงาน/ลูกจางเอกชน 100.0 85.2 14.8 
คาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว 100.0 88.7 11.3 
เกษตรกร 100.0 93.0 7.0 

รับจางทั่วไป/กรรมกร 100.0 90.9 9.1 
นักเรียน/นักศึกษา 100.0 93.1 6.9 
แมบาน/ไมไดประกอบอาชีพ 100.0 86.9 13.1 

       

 6.4 จังหวัดที่ประชาชนเห็นวามีความพรอม/เหมาะสมในการจัดการแขงขัน 

  สําหรับจังหวัดที่มีความพรอมหรือเหมาะสมในการจัดการแขงขนักีฬาโอลิมปก ในความคิดเห็นของ
ประชาชน ระบุวาควรเปนกรุงเทพมหานคร รอยละ 36.7   เชียงใหม รอยละ 33.5   และอืน่ ๆ เชน นครราชสีมา 
ขอนแกน  สงขลา ฯลฯ รอยละ 29.8  
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ตาราง 5   รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับจังหวัดทีม่ีความพรอมหรือเหมาะสม 
 ในการจัดการแขงขันกีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 ( พ.ศ. 2559 )   เปนรายภาค 

ภาค 
จังหวัดที่มีความพรอม/

เหมาะสมในการจัดการแขงขนั 
ทั่ว

ประเทศ  กรุงเทพ-
มหานคร 

กลาง   
(ยกเวน กทม.) เหนือ ตะวันออก 

เฉียงเหนือ 
ใต 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

กรุงเทพมหานคร 36.7 54.7 35.7 25.1 36.7 36.2 

เชียงใหม 33.5 26.1 32.4 59.5 26.1 24.4 

อื่น ๆ  เชน  นครราชสีมา       

    ขอนแกน   สงขลา ฯลฯ 29.8 19.2 31.9 15.4 37.2 39.4 
              

 
 6.5 ความเขาใจของประชาชนเกี่ยวกับผลดี ผลเสยี หรอืประโยชนทีป่ระเทศไทยจะไดรับ 
  ในการจัดการแขงขนักฬีาโอลิมปก 

  จากการสํารวจ พบวา ในทุกภาคสวนใหญมีประชาชนประมาณครึง่หนึ่ง คือ รอยละ 53.9 ระบุวา
เขาใจเกี่ยวกับผลดี ผลเสีย หรือประโยชนที่ประเทศไทยจะไดรับในการเปนเจาภาพจัดการแขงขนักีฬาโอลิมปก 
ผูที่ระบุวาไมคอยเขาใจ มีรอยละ 36.3  และผูที่ระบุวาไมเขาใจมีเพียง รอยละ 9.8  ทั้งนี้ประชาชนใน
กรุงเทพมหานคร มีสัดสวนของผูที่เขาใจถึงผลดี ผลเสีย หรือประโยชนที่จะไดรับสูงกวาทกุภาค รอยละ 56.7 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ  ภาคกลาง  ภาคใต  และภาคเหนือ  มีสัดสวนไมแตกตางกนัประมาณรอยละ 52 - 54     

ตาราง 6   รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับความเขาใจผลดี ผลเสยี หรือประโยชน 
 ที่ประเทศไทยจะไดรับในการเปนเจาภาพจัดการแขงขนักีฬาโอลิมปก  เปนรายภาค 

ภาค 
ความเขาใจเกีย่วกับผลดี ผลเสีย 

หรือประโยชนที่ประเทศไทยจะไดรับ 
ทั่ว

ประเทศ  กรุงเทพ-
มหานคร 

   กลาง   
(ยกเวน กทม.) เหนือ 

 ตะวันออก 
เฉียงเหนือ 

ใต 

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

เขาใจ 53.9 56.7 52.8 54.5 52.9 54.9 
ไมคอยเขาใจ 36.3 31.4 37.9 36.2 36.8 37.7 
ไมเขาใจ 9.8 11.9 9.3 9.3 10.3 7.4 
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 6.6 ขอเสนอแนะ 

  สําหรับขอเสนอแนะตาง ๆ มีประชาชนเพียง รอยละ 28.0  ไดใหขอเสนอแนะที่สําคัญคือ  อยากให
ทุกฝายรวมมือกันในการดําเนินการเพื่อเตรียมความพรอมถึงรอยละ 12.6  ควรปรับปรุงกีฬาของไทยใหมี
มาตรฐาน รอยละ 8.2  ควรประชาสัมพันธใหประชาชนเขาใจผลดี ผลเสียของการเปนเจาภาพ รอยละ 4.3   เปนตน 

ตาราง 7   รอยละของประชาชน  จําแนกตามขอเสนอแนะ 

ขอเสนอแนะ รอยละ 

รวม 100.0 

แสดงความคิดเห็น   1/  28.0 

ทุกฝายควรรวมมือกันในการดําเนินการเพื่อเตรียมความพรอม 12.6 

ควรปรับปรุงกีฬาของไทยใหมีมาตรฐาน 8.2 

ควรประชาสัมพันธใหประชาชนเขาใจผลดี ผลเสียของการเปนเจาภาพ 4.3 

ควรจัดที่จังหวัดใหญ ๆ 3.6 

ควรปรับปรุงระบบขนสงมวลชนใหคลองตัวกวานี้ 2.2 

อื่น ๆ 4.6 
ไมแสดงความคิดเห็น 72.0 

หมายเหตุ   :    1/   ตอบไดมากกวา 1 คําตอบ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตารางสถิติ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



สารบัญตาราง 
    หนา 

ตาราง  1   รอยละของประชาชนผูตอบสัมภาษณ  จําแนกตามลักษณะทางประชากรและสังคม  
เปนรายภาค    
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ตาราง  2   รอยละของประชาชน  จําแนกตามการทราบวาประเทศไทยเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการ
แขงขันกีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016  (พ.ศ. 2559)  และลักษณะทางประชากร/สังคม 

 
12 

ตาราง  3 รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นตอความพรอมของประเทศไทยที่จะเปน
เจาภาพจัดการแขงขนักีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 (พ.ศ. 2559)   และลักษณะทาง
ประชากร/สังคม 

 
 

13 
ตาราง  4   รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นตอการเสนอตัวเปนเจาภาพจัดการ

แขงขันกีฬาโอลิมปก ในป ค.ศ. 2016 (พ.ศ. 2559)  และลักษณะทางประชากร/สังคม 
 

14 
ตาราง  5   รอยละของประชาชน  จําแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกบัความเขาใจผลดี ผลเสีย หรือ

ประโยชนที่ประเทศไทยจะไดรับในการเปนเจาภาพจัดการแขงขันกีฬาโอลิมปก ในป 
ค.ศ. 2016 (พ.ศ. 2559)  และลักษณะทางประชากร/สังคม 
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